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Szépkorú köszöntése 
Szekér Károlyt kilencvenedik születés-
napján otthonában köszöntötte pén-
teken délelőtt Puskás Tivadar, Szom-
bathely polgármestere. Az ünnepelt
Herényben született, két fia és három
unokája van. Az általános iskolát Szom-
bathelyen végezte, majd ugyanitt vil-
lanyszerelői szakmát szerzett. Tanulmá-
nyai után 5 évig a családi kertészetben
dolgozott, majd nyugdíjba vonulásáig
a MÁV alkalmazottja volt.

Előadássorozat a klímaváltozásról
Irgalmatlan mennyiségű fát kell elül-
tetnünk ahhoz, hogy megállítsuk a fo-
lyamatos felmelegedést, ami hosszú
távon klímakatasztrófához vezet: en-
nek a gondolatnak a jegyében indult
el nemrég a 10 millió fa elnevezésű
mozgalom – Facebook-oldalának egy
hónap alatt 26 ezer követője lett. Ha-
sonló, jó szándékú kezdeményezésből
több is van, higgadt, tényszerű tájé-
koztatásból azonban kevés. Ezen sze-
retne változtatni a Jövőnk múlik rajta
címmel indított előadássorozat a Ká-
moni Arborétumban. A globális fel-
melegedés ténye nem vitatható, és
a folyamat egyre gyorsul – ám van
időnk és lehetőségünk a megoldáso-
kat megkeresni. A szervezők szándéka
a tényszerű tájékoztatás mellett az is,
hogy bemutassák az agráriumért fe-
lelős kutatóintézet e téren elért ered-
ményeit.

Felélesztett kaszálórétek
A biológiai sokféleség megóvása és
helyreállítása a célja annak az élőhely-
rekonstrukciós programnak, amely
uniós támogatással, mintegy 220 millió
forintból valósul meg az egyik tájvé-
delmi körzetben. Az Őrségi Nemzeti

Park az Őrség után most a Kőszeg-he-
gyalját is magyar tarka állománnyal
népesíti be. A ridegtartású szarvas-
marhákkal állítják vissza az egykori ka-
szálórétek funkcióját. Az Őrségi Nem-
zeti Park többéves előkészítés utáni
sikeres uniós pályázatának köszönhe-
tően hamarosan újra a korábbi, mos-
tanra visszaszorult vagy teljesen eltűnt
növénytársulás és állatvilág lesz itt
a jellemző.

Nő a házasságkötések száma
Lassan, de emelkedik a házasságköté-
sek száma a városban. Augusztusban
és szeptemberben zajlik idén a legtöbb
esküvő Szombathelyen – többsége
a városházán, de néha külső helyszí-
neket is kérnek a párok. Amíg 2017-ben
330, tavaly valamivel több, 370, ebben
az évben pedig közel 280 esküvő zajlott
eddig Szombathelyen – vagyis év vé-
géig várhatóan több lesz, mint az el-
múlt években. Extrém kívánságok itt
nincsenek, azonban sokszor adják ösz-
sze külső helyszíneken a párokat. 

Előrehozott támogatások
A gyermeket nevelő családok már au-
gusztus végén megkapják a szeptem-
berben esedékes családtámogatáso-
kat. A jogosultak a családi pótlékot,
a gyermekgondozást segítő ellátást
és a gyermeknevelési támogatást is
kézhez kapják, hogy könnyebb legyen
számukra az iskolakezdés. A postai
kézbesítések augusztus 21-én kezdőd-
nek, míg a banki utalásra augusztus
26-án, hétfőn lehet számítani. 

Bemutatja választási programját 
az Éljen Szombathely!
Az Éljen Szombathely! választási szövet-
ség célja, hogy a városlakókkal közösen

újra a fejlődés útjára állítsa városunkat.
Nemény András polgármesterjelölt ve-
zetésével augusztus 29-én, csütörtökön
délután 17.00 órakor, az AGORA SAVARIA
Filmszínház nagytermében tartja a szö-
vetség választási programbemutatóját.
Szó lesz többek között a város járda- és
útfejlesztéséről és a tömegközlekedés
korszerűsítéséről is. Az eseményen részt
vesznek az Éljen Szombathely! önkor-
mányzati képviselőjelöltjei is.

Könnyebben kezelhetjük 
a feszültségeket
Bevezetés a meditációba címmel várják
augusztus 26-án 19 órakor az érdeklő-
dőket a Welcome jóga- és táncstúdióba.
Az órán az elme tisztítására helyezik a fó-
kuszt, pontosan arra, hogyan és miként
juthatunk el a jóga ászanától a meditáció
állapotáig. A gyakorlás segítségével tisz-
tábban láthatunk és összefüggést talál-
hatunk életünk eseményei között. Ezáltal
könnyebben kezelhetjük a feszültséget,
a sértettséget, a tehetetlenséget, az ag-
ressziót, a bűntudatot a kapcsolataink-
ban. Az órák során megtanulunk stabi-
lan, ám ellazult, kényelmes testtartással
mozdulatlanul ülni. Gyakorolhatjuk
a meditáció alapját képező helyes lég-
zést, amelyet a fokozatosan elmélyülő
légzőgyakorlatok begyakorlásával ér-
hetünk el. 

Ismét kinyit a Hősképző
A szombathelyi mentőállomás felszerelt
gyakorlótermében szakemberektől sa-
játíthatjuk el az újraélesztés és az alap-
szintű elsősegélynyújtás legfontosabb,
életmentő lépéseit. Augusztus 26-án,
hétfőn 15-től 17 óráig várják a Hőskép-
zőbe az érdeklődőket. 
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Együtt emlékezett az ország hon-
alapító Szent István királyra az eze-
réves magyar államiság ünnepén,
augusztus 20-án. Szombathelyen –
a hagyományoknak megfelelően –
a Szent István-szobornál tartották
a városi ünnepséget. 

István király tetteit, érdemeit méltatta
Székely János megyéspüspök a Kál-
vária templomban megtartott ünnepi
szentmisén, majd megáldotta az új
kenyeret. A megemlékezés az állam-
alapító szobránál folytatódott: kato-
nai tiszteletadás mellett, a Himnusz
hangjaira felvonták a nemzeti lobo-
gót, ezt követően a Weöres Sándor
Színház színészei és az Ungaresca
Táncegyüttes tagjai adtak műsort.
1083-ban, Nagyboldogasszony ün-
nepét követő első vasárnap, augusz-
tus 20-án emelték oltárra I. István
földi maradványait Székesfehérváron,
amely a szentté avatást jelentette.
Attól fogva ez a nap államalapító ki-
rályunk ünnepe. 

– Augusztus 20. az egyetlen ünne-
pünk, amibe nem vegyül keserűség,
ami az építkezésről és összefogásról
szól – fogalmazott beszédében Balázsy
Péter megyei jegyző. Mint mondta:
az istváni örökség arra kötelez minket,
hogy jó gazdái legyünk ennek a cso-
dálatos országnak és kétezer éves vá-
rosunknak. Az István által teremtett

nemzeti egység ezer éve oltalmaz min-
ket, egység nélkül nincs stabilitás, sta-
bilitás nélkül nincs fejlődés. Erre az egy-
ségre van szükségünk ma is. 
A kormányhivatal, a város és a megye
vezetői koszorút helyeztek el Szent Ist-
ván szobránál, majd sor került a meg-
áldott új kenyér megszegésére.

»kzs

Az Ungaresca Táncegyüttes tagjai is felléptek az ünnepségen »Fotó: Nagy Jácint

Szent István, az államalapító

Összesen 420 ezer forint érték-
ben adott át füzetcsomagokat
a rászoruló gyerekeknek Nemény
András, az Éljen Szombathely!
Polgármesterjelöltje, Horváth So-
ma, valamint Kopcsándi József
a Derkovits Városrészért Egyesü-
let képviseletében szerdán.

Szülők és gyermekek gyülekeztek
szerda délután a Roma Kisebbségi
Önkormányzat, a Hátrányos Hely-
zetű Roma Fiatalokat Támogató Köz-
hasznú Egyesület (Hárofit) és a Kál-
vária Polgárőr Egyesület felújított
Nárai utcai épületében, ahol a Der-
kovits Városrészért Egyesület támo-
gatásából csaknem 150 diák kapott

ingyenes iskolakezdő csomagot.
Az eseményen Nemény András,
az Éljen Szombathely! választási szö-
vetség polgármesterjelöltje hang-
súlyozta: javaslatára tavasszal kérték
a városrész civil támogatásának
megemelését, amit az új közgyűlési
többség el is fogadott. Így ebből
tudták finanszírozni a gyermekek
ingyenes füzetcsomagjait. A Der-
kovits Városrészért Egyesület részé-
ről Horváth Soma és Kopcsándi Jó-
zsef képviselők adták át a rászoruló
gyerekeknek és családjaiknak a tan-
szereket összesen 420 ezer forint
értékben. Nemény András az ese-
ményen a Savaria Fórum kérdésére
elmondta: bár az elmúlt években

ez a fajta támogatás megszakadt,
de ezentúl minden évben biztosítani
fogják az ingyenes iskolakezdő fü-
zetcsomagot mindazoknak, akiknek
szükségük van rá.

Ingyenes tanszer a rászorulóknak

Füzetcsomagokat kaptak a rászoruló gyermekek
»Fotó: sztv.hu
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Nemzeti ünnepünk, augusztus 20-
a alkalmából Gulyás Gergely Mi-
niszterelnökséget vezető miniszter
állami kitüntetéseket adott át Áder
János köztársasági elnök megbízá-
sából. A díjazottak között számos
szombathelyi és Vas megyei ismert
ember szerepelt. Összeállításunk-
ban őket mutatjuk be.

Dr. Puskás Tivadar
A Magyar Érdemrend középkereszt-
jét vehette át dr. Puskás Tivadar,
Szombathely polgármestere az Or-
szágházban. Méltatásában ez olvas-
ható: „Mentőorvosként és közéleti

szereplőként is a segítés szellemi-
sége határozza meg életpályáját.
Vezető főorvosként a régió mentő-
állomás-hálózatának továbbfejlesz-
tésében, valamint az egységes hely-
színi és kórházi sürgősségi ellátás
koncepciójának kidolgozásában
szerzett elévülhetetlen érdemeket.
Polgármesteri szolgálatának ideje
alatt, a rendszerváltoztatás óta
egyedülálló mértékű fejlesztések,
beruházások, példaértékű egészség-
ügyi, szociális és kulturális programok
indultak Szombathely városban.”

Dr. Stánitz Éva
Magyar Arany Érdemkereszt polgári
tagozat kitüntetést kapott dr. Stánitz
Éva, a Vas Megyei Kormányhivatal
Népegészségügyi Főosztályának ve-
zetője, nemrég nyugdíjba vonult me-
gyei tisztifőorvos, „a Vas megyében

élők egészségének megőrzése érde-
kében végzett több évtizedes, magas
színvonalú szakmai munkája elisme-
réseként”. Dr. Stánitz Éva utódja azt
mondta elődjéről: az ő munkásságá-
nak eredménye, hogy a Vas megyei
népegészségügy nem „csak” hatóság,
hanem országosan jegyzett szakmai
műhely.

Lovass Tibor
Magyar Arany Érdemkereszt polgári
tagozat kitüntetésben részesült Lo-
vass Tibor, a Helyi Televíziók Országos
Egyesületének elnöke, „az Európán
kívüli kultúrák értékrendjének meg-
ismertetését szolgáló kimagasló
színvonalú tudományos és elemzői
tevékenysége elismeréseként”. Lo-
vass az egyik legelismertebb helyi
televíziós szakember Magyarorszá-

gon, az ő nevéhez köthető a Savaria
Filmszemle létrehozása is. 2019 már-
ciusáig a Szombathelyi Médiaköz-
pont igazgatója volt.

Parais István
Berzsenyi György Díjat vehetett át
Parais István, az Agora Savaria Kultu-
rális Központ igazgatója. Az elisme-
rést a közművelődési intézmények-
ben vagy közösségi színterekben
végzett kiemelkedő tevékenység,

illetve korszerű művelődésért és
a művészi ízlés fejlesztéséért tett ki-
emelkedő teljesítmény elismerése-
ként kapta. Parais új típusú, több mű-
vészeti ágat összefogó munkái
a város, a megye és a régió kulturá-
lis-művészeti kezdeményezését fogta
össze és vezette sikerre.

Pócza Zoltán
Berzsenyi-díjjal tüntették ki a a kő-
szegi Jurisics-vár Művelődési Köz-
pont és Várszínház igazgatóját, a köz-
művelődési intézményekben vagy
közösségi színterekben végzett ki-
emelkedő tevékenység, illetve kor-
szerű művelődésért és a művészi íz-
lés fejlesztéséért tett kiemelkedő
teljesítmény elismeréseként. „Köszö-

nöm minden támogatómnak, kollé-
gámnak, a kőszegi közművelődés
minden szereplőjének, hogy segí-
tették az elmúlt 31 év munkáját. Csa-
ládomnak köszönöm a türelmet és
támogatást a sok otthoni hiányzá-
som miatt…” – írta Facebook-bejegy-
zésében Pócza Zoltán. 

Gergye Rezső
A vasvári Nagy Gáspár Kulturális Köz-
pont vezetője ugyancsak Berzsenyi
György Díjat kapott augusztus 20-a
alkalmából.

Vas megyei kitüntetettek
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A korábbi évekhez hasonlóan idén
is új időszaki kiállítással rukkolt elő
a karneválra az Iseum Savariense.
A Savaria Underground című tárlat
bemutatja az elmúlt évtizedekben
a belvárosban végzett régészeti fel-
tárásokat, az előkerült leleteket.
Szinte utcáról utcára haladva ismer-
hetjük meg Szombathely föld alatti
arcát. Nem csak az Iseum, de a többi
múzeum is szélesre tárja kapuit, és
változatos programokat kínál a tör-
ténelmi fesztivál ideje alatt.

A városi ásatások sajátossága, hogy
általában csak kis helyen és nagy
mélységben van lehetőség a kutató-
munkára. Sok esetben csupán egy-
egy házhelynyi telken vagy alig váll-
szélességű közműárokban kell
„megfogni” és dokumentálni a régé-
szeti jelenségeket. A kiállítás bevezeti
a látogatót a kulisszák mögé, meg-
mutatja az épített környezetben zajló
feltárások szépségeit, nehézségeit és
kézzel fogható eredményeit. Képze-
letben körbejárhatjuk a belvárost: lát-
hatjuk, hogyan emelték be daruval
a bontást végző markolót a zeneiskola
szűk udvarára, miként találtak rá a Ki-
rály utcai MÁV-székház alatt a római
kori gabonaraktárra. De kiderül az is,
milyen padlómozaik-részlet bukkant
elő a Fő téri gázvezeték cseréjénél, és
mitől különleges a művészeti iskola
udvarán megtalált, tökéletesen épen
maradt üvegurna. Aréna utca, ÉDÁSZ-
telep, Kőszegi utca, Szily János utca
– nem csupán közterületek, de egy-
ben régészeti lelőhelyek is, ahol pén-
zek, ékszerek, edény- és falfestmény-
töredékek, temetkezések, a római és
középkori ember nyomai kerültek
napvilágra. A kiállításon látványos pla-
kátok, installációk, térkép segít a tá-
jékozódásban, Szombathely régi és
új arcának megismerésében. Miköz-
ben nyüzsgő mindennapjainkat éljük,
nem gondolunk rá, hogy valahol
a mélyben egy másik, régvolt város

nyomai rejtőznek. A Sosztarits Ottó
régész, kurátor és munkatársai által
összeállított tárlat ezt igyekszik tuda-
tosítani, bemutatva számos olyan le-
letet, amely eddig a múzeumi raktárak
homályában pihent. 
Az Iseum időszaki és állandó kiállítá-
sában is több alkalommal szerveznek
vezetést a karnevál ideje alatt, de
a fesztiválozók ezen kívül bekukkant-
hatnak az egykori savariai konyhákba,
figyelemmel kísérhetik a templom-
nyitó és -záró szertartásokat, valamint

részesei lehetnek a Navigium Isidis ün-
nepnek, amikor a papok és papnők
jelképesen vízre bocsátják Isis istennő
hajóját. 
Az érdeklődők sétát tehetnek az Fő
téri OTP-bankfiók alatti római város-
részletben, ahol utak, járdák, szenny-
vízcsatorna és vízvezeték maradvá-
nyait is megőrizték az utókor számára.
A Romkertben és a Savaria Múzeum
Hétköznapok az ókori Savariában című
álladó kiállításában ugyancsak tárlat-
vezetésre várnak mindenkit, aki szíve-
sen megismerkedne a város ókori tör-
ténelmével. 

A Smidt Múzeumban az Egy szelet
Szombathely című tárlathoz kapcso-
lódva szerveznek foglalkozást gyere-
keknek, akik egy időre cukrászsegéddé
válhatnak, és édes finomságokat ké-
szíthetnek. Továbbá szakszerű vezetés
mellett lehet bejárni a kiállítást, amely
a 19-20. század kávéházainak és cuk-
rászdáinak hangulatát idézi meg. 
A felújítás előtti utolsó napokban
a Szombathelyi Képtár is lehető-
séget ad a tárlatok és az épület meg-
tekintésére a Záróra című program

keretében, érdemes élni vele! Meg-
tekinthető a Vas Megyei Levéltár
újonnan nyílt időszaki kiállítása is,
amely Savariát, Szombathelyt egy
teljesen új megközelítéssel, ezúttal
mint márkanevet mutatja be. Szer-
vezett vezetéseket indítanak a Püs-
pöki palotában, az Egyházmegyei
Könyvtárban, a könyvritkaságokat
is rejtő Herzan-gyűjteményben, va-
lamint fel lehet menni a Székesegy-
ház tornyaiba is. Ezzel válik teljessé
a Savaria Történelmi Karnevál mú-
zeumi programkínálata. 

»kzs

Talpunk alatt kétezer év

Új időszaki kiállítás nyílik az Iseumban a Karneválra »Fotó: Nagy Jácint
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Sorozatunkban a város képviselő-
ivel készült interjúból idézünk, ami
a Szombathelyi Televízió új műso-
rában, a Fogadóórában volt látható.
Lendvai Ferenc, a Fidesz–KDNP
frakcióvezetője, városi tanácsnok
az elmúlt évek városi munkájáról
és a jövőbeli terveiről beszélt.

„Az az igazság, hogy engem mindig
is érdekelt a világ- és a helyi politika
is. Szerettem volna tenni a közért,
ezért is választottam ezt a hivatást.
Húsz évvel ezelőtt még más gondo-
latokkal, 55 évesen pedig már kicsit
megkomolyodva, megfontoltabban
teszem a dolgomat” – idézte fel po-
litikai szerepvállalásának kezdetét
Lendvai Ferenc, a Fogadóóra című
műsorban. A frakcióvezető elmondta:
az elmúlt 9 évben sok mindent tapasz-
talt, az első ciklusban még képviselő-
ként, majd utána a városvezetésben
dolgozott. „Fajsúlyosabb feladatokkal
vehettem részt a város irányításában,
tanácsnokként. Amiket polgármester
úr rám szabott, az az informatika, test-
vérvárosi kapcsolatok, a Nemzetközi
Diákjátékok felügyelete és a kábító-
szer-ellenes fórum vezetése. Elég

sokrétű a feladatom, emellett még
én vezetem a gazdasági- és város-
stratégiai bizottságot is” – számolt
be munkájáról Lendvai Ferenc.

Szakmai kérdések a bizottságban 
„Öt évvel ezelőtt, amikor megkap-
tam a legkomolyabb bizottságot,
akkor is ugyan azokat tartottam
szem előtt, mint előtte négy évvel.
Bármelyik képviselőtársamat meg-
kérdezi, legyen az ellenzéki vagy
kormánypárti, akkor el fogják mon-
dani, hogy az általam vezetett gaz-
dasági- és városstratégiai bizottság
szakmai szervezet. Nem politikai kér-
déseket boncolgattunk, hanem
szakmai kérdéseket” – mondta
a Szombathelyi Televízió műsorában
a városi tanácsnok, majd aláhúzta:
az általa vezetett bizottság 19 tagból
áll, de emellett külsős szakemberek,
szakértők is segítik a munkát. „Szá-
mos esetben született egyhangú
igen szavazás a bizottsági üléseken.
Elmondták természetesen a véle-
ményüket az ellenzéki képviselők is,
de itt mindenki dolgozni akart” –
említette Lendvai Ferenc.

Ott segíteni, ahol kell
„Mivel nem volt választókörzetem
ebben a ciklusban, ezért az egész vá-
rosra, összességében szerettem volna
rálátni. Több lehetőségem is volt erre
bizottsági elnökként. A képviselői ke-
retem felhasználásán is látszik, hogy
nem egy adott körzet képviselője vol-
tam, hanem próbáltam ott segíteni,
ahol kell és tudok. A legelején a Sza-
lézi templomnak segítettem kétszer,
a legutolsó képviselői keretemet pél-
dául a Mesevár Óvoda karbantartá-
sára szántam, ez 2 millió 800 ezer fo-
rint volt” – számolt be a Fogadóóra
című műsorban a tanácsnok, majd
megemlítette: nagy büszkesége

a Szent II. János Pál pápa szobor, amit
ugyancsak a képviselői keretéből tá-
mogatott.

Parkoló épülhet a Patak utcában
„Miután nyilvános lett, hogy melyik
körzetben fogok képviselőjelölt lenni,
így annak a környéknek a problémáit
szem előtt tartva döntöttem a követ-
kező képviselői keretem felhaszná-
lásáról. Két és fél millió forinttal fogom
elindítani a Patak utcai parkoló meg-
tervezését. A Szabolcs Zoltán utca
egyik oldalán ugye négyemeletesek
vannak, a másik oldalán a Gyöngyös
patak helyezkedik el. Nehéz a parko-
lás a szűk utcában, így találtuk meg
az erre merőleges Patak utcát, ahol
parkolót lehetne kialakítani. Úgy gon-
dolom, hogyha a tervek elkészülnek,

akkor az építkezést már tavasszal el
lehet kezdeni, így jövő nyár végére
már birtokba is vehetik a parkolót az
ott lakók és az autósok” – mondta
Lendvai Ferenc, a Fidesz–KDNP frak-
cióvezetője, városi tanácsnok a Szom-
bathelyi Televízió Fogadóóra című
műsorában. 

»Műsorvezető: Csonka Attila
»Lejegyezte: Kéner Balázs

Ott segíteni, ahol szükség van rá
» Ö S S Z E S S É G É B E N ,  A Z  E G É S Z  VÁ R O S T  TA R TJ A  F O N TO S N A K  A  TA N ÁC S N O K



– Egy németországi családlátogatás-
ról hazafelé tartva, útközben született
Fürstenfeldbruckban. Orosházán volt
gyermek, ahol már óvodásként nem is
akármilyen teátrumi terveket dédelge-
tett magában.
– Mint mindenkitől, így tőlem is meg-
kérdezték, mi leszek, ha nagy leszek?
Azt feleltem, hogy a Nemzeti Színház
igazgatója. Nyilván valamilyen hír-
adásból szedegettem fel ezt-azt. De
komolyra fordítva: délutánonként
verseket, meséket mondtam az ovis

társaimnak. Később a kezembe nyom-
ták ezt vagy azt a költeményt azzal,
hogy „Nándika, ugye, milyen szép,
megtanulnád?”. Édesanyám, majd az
osztályfőnöknőm vette észre, hogy
bennem alakul ez a készség. Anyu-
kámhoz jutott el a szentesi Horváth
Mihály Gimnázium drámatagozatos
osztályának a híre, ahová aztán sike-
resen felvételiztem Kányádi Sándor

Fától fáig című versével.  Keserű Imre,
Majtényi András, Dózsa Erzsébet volt
a tagozat magja. Arra ösztönöztek,
hogy nyitott szemmel csodálkozzunk
rá a világra, gondolkodjunk, álljunk
ki a saját véleményünkért. Semminek
nem volt úgymond vezéreltsége.
És nem kellett színésznek állnia egy
drámatagozatosnak. Bennem is szin-
te a legutolsó pillanatokban állt össze
a kép, hogy ja, egyébként színész
szeretnék lenni. Amúgy pedig már
akkor a Latinovits-kultusz ápolójának

tartottam magam. A rajongója voltam
Jordán Tamásnak is, akinek láttam a Jó-
zsef Attila-műsorát. Milyen érdekes,
hogy aztán összehozott minket az élet!
Eperjes Károly filmbeli alakításait is
nagyra értékeltem. A budapesti Szín-
művészeti Egyetem első rostáján
ugyan elvéreztem, de a Kaposvári
Egyetemre fölvettek. A Két úr szol-
gájából „vittem” Truffaldinót, akit

a mostani Karneválszínházban ját-
szom. Megint összeért valami. Nagy-
szerű osztályunkat Kocsis Pál vezette,
harmadévben a mesterséget Kele-
men József tanította. Ő rendezte azt
a bizonyos Három nővér vizsgaelőa-
dást is, ami végérvényesen „elveze-
tett” Szombathelyre, Hartai Petrával,
Edvi Henivel, Matusek Attilával, Ken-
deres Csabával együtt. Jóllehet én
már másodévesen benne voltam
A félúton a Fórum felé karneválszín-
házi produkcióban a főszereplők Be-
zerédi Zoltán, Jordán Tamás, Szabó
Tibor, Sodró Eliza voltak. Mikor meg-
láttam a szereposztást, szó szerint
megremegett a lábam. Ám olyan
nagyszerű társulattal találkoztam,
hogy megfogalmazódott bennem,
szeretnék visszajönni. S utóbb pedig
nagy szeretettel vártak, fogadtak
bennünket gyakorlatosokként. Az-
zal, hogy nagyon sokat fogunk dol-
gozni, lesz kis szereptől nagy szere-
pig minden.  
– 2016-ben diplomázott. Folyamato-
san játszik. 
– Vitéz Mihály, A mi osztályunk, Mág-
nás Miska, Sztárcsinálók… Ebben
a színházban, ebben társulatban van
lehetőségem az igazi építkezésre.
Szeretném jól végezni a munkámat,
estéről-estére eljuttatni a nézőkhöz
azt az üzenetet, amit nekik szánok.
A mostani A főnök meg én meg a fő-
nökben (a Két úr szolgájának friss,
Hamvai Kornél-féle változatában) pél-
dául az is fontos, hogy egy adott poén
jól süljön el. Hiszen van egyfajta vér-
bősége az intellektuális humor mel-
lett. Jó nyári csapat jött össze. Ráa-
dásul ismét játszhatok Bezerédi
Zoltánnal, Jordán Tamással. És már
nem gyakorlói, megfigyelői a státu-
szom, hanem az előadás egyik alakí-
tója lehetek.  

»Szenkovits Péter
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Nyitott szemmel rácsodálkozni a világra 
» „ I T T  V A N  L E H E T Ő S É G E M  A Z  I G A Z I  É P Í T K E Z É S R E ”

Névjegy: Jámbor Nándor (1992),
a Weöres Sándor Színház kö-
zönségdíjas művésze (a Hold-
beli csónakos-díj Opel-külön-
díjasa, 2016).

Vallja: „A próbákon arra törek-
szem, hogy találjak egy-egy
morzsát vagy szilánkot, amik-
ből összeáll a szerep, amit be-
illeszthetek a nagy képbe.” „Es-
téről-estére azokról a dolgokról
kell beszéljünk a darabokon ke-
resztül, amik rólunk, a XXI. szá-
zadi emberről szólnak.”  

Egyik legkedvesebb verse: Kányádi Sán-
dor Fától fáig című költeménye.
Nem telik el úgy év, hogy újra
meg újra rá ne találna. 

»Fotó: Nagy Jácint
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Hivatalosan is megnyílt Vas megye
első kutyastrandja az Abért-tónál.
A Közösen a Kutyákkal Egyesület
tagjai és támogatóik jóvoltából
ezentúl rendezett körülmények kö-
zött frissülhetnek, játszhatnak
a négylábúak a nagy melegben. 

Régóta nagy igény mutatkozott a kör-
nyékbeli kutyások részéről egy kul-
turált pihenő- és játszóhely iránt, ezt
sikerült széles körű összefogással
megvalósítani. A kutyák és gazdáik
már a hivatalos nyitás előtt birtokba
vehették a strandot, naponta 80-100
ember fordul meg itt kedvencével.
Kaszálás, területrendezés történt, ke-
rítést építettek, bólyasort húztak ki
a vízen, hulladéktárolókat, ürülék-
gyűjtő-edényeket, játékokat helyeztek
ki a területre, és megalkottak egy

12 pontos házirendet. A megyei hor-
gászszövetség, az Őrségi Nemzeti Park
és a Vízügyi Igazgatóság is zöld utat
adott az újszerű kezdeményezésnek.
A kőszegi önkormányzat pihenőpa-
dokat adományozott, az Ocho Macho
zenekar tagjai pedig facsemetéket ül-
tettek a területen. 
A megnyitón az egyesület vezetősége
köszönetet mondott mindenkinek,

aki részt vett a kutyastrand létreho-
zásában. A kötetlen hangulatú ese-
ményre több mint száz gazdi érkezett
kutyájával, a négylábúak nagy öröm-
mel csobbantak vízbe a nagy meleg-
ben. A strand a nap 24 órájában nyitva
áll a kutyások előtt. A későbbi fejlesz-
tési tervek között szerepel egyebek
mellett a közvilágítás kiépítése. 

»kzs

Hagyományos és modern kate-
góriában osztott díjakat az idén
25. jubileumát ünneplő Parkerdei
Kertbarát Egyesület. 2007 óta tö-
retlen népszerűségnek örvend
a szépkertes mozgalom, amely
lehetőséget ad a tulajdonosok-
nak, hogy rendezett telkeiket
megmutassák. Ezúttal 150 kertet
zsűriztek.

Az egyesülethez tartozó 582 kis-
kertben közel 1500-an töltik sza-
badidejüket.  
12 éve még csak hagyományos ka-
tegóriában értékelték a kerteket.
2009-ben azonban több telek is
gazdát cserélt, és az új, fiatal tulaj-
donosok már nem veteményest
műveltek, hanem modern, pihe-
nésre alkalmas kerteket építettek
medencével, játszóeszközökkel. Így
bővült újabb kategóriával a ver-

seny. Idén is kilenctagú bizottság
járta végig és értékelte a kerteket.
Hagyományos kertművelésben
Kondor József első, Szendrey Ve-
ronika második, Soronics István
harmadik helyezést ért el, míg mo-
dern kategóriában Falk Erik, Varga

Andrea és Császár Gábor lett do-
bogós. A győztesek serleget, okle-
velet, virágot és vásárlási utalványt
vihettek haza. A kertesek közös sé-
tával és jó hangulatú eszem-iszom-
mal ünnepeltek. 

»kzs

Díjazták a legszebb kerteket

A 25. évfordulóját ünnepelte a Parkerdei Kertbarát Egyesület

Az Ocho Macho zenekar fát ültetett, és zenélt is a megnyitón Fotó: Közösen a Kutyákkal Egyesület

Vizes játszótér kutyáknak
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Akár 180 ember elhelyezését biz-
tosító idősotthont és épületegyüt-
test tervez az Éljen Szombathely!
választási szövetség a Welther Ká-
roly utca és a Nádasdy Ferenc utca
közti SZOVA-székházból. Nemény
András kész terveket mutatott be.

Jelenleg komoly nehézségekkel kell
szembenéznie annak, aki idős csa-
ládtagját otthonban szeretné elszál-
lásolni. Beteltek a férőhelyek, sőt,
a városi szociális intézmény is külsős
épületben helyezteti el az időseket
Szombathelyen. Ezen szeretne vál-
toztatni az Éljen Szombathely! válasz-
tási szövetség. „Nekünk minden

szombathelyi városlakó egyformán
és egyaránt fontos. Nemcsak a ke-
resőképesek, hanem a nem kereső-
képesek is, gondolok itt a gyerekek-
re és az idősekre. Szeretnénk méltó
körülményeket, biztonságot nyúj-
tani az időseknek, mert nekünk fon-
tos, hogy mi biztonságban tudjuk
őket” – kezdte Nemény András
az idősotthon tervének bemutatóján.

A polgármesterjelölt rámutatott:
a szombathelyi idősellátás jobb és
magasabb színvonalú, mint az orszá-
gos átlag, de városunkban van még
mit tenni ezen a területen is. 
Ezért az Éljen Szombathely! választási
győzelme esetén a SZOVA Welther
Károly utcai székházát hasznosítaná
úgy, hogy a Nádasdy Ferenc utca 17.
szám alatt található épület telkét egy-
benyitnák, a Weltherben egészség-
ügyi ellátással biztosított idősek ott-
hona létesülne, a Nádasdyban pedig
időslakásokat alakítanának ki. „Ez egy
olyan fejlesztés lenne, amit a SZOVA
keretein belül akarunk megvalósítani.
Ők maximálisan partnerek ebben. Aki

pedig partner velünk, annak a mun-
káját mi is segíteni fogjuk. Mindezt
nem piaci, gazdasági alapon képzeljük
el, hanem egy olyan szolgáltatásként,
amire szüksége van a városnak” –
hangsúlyozta Nemény András. A már
kész terveket is bemutatta a polgár-
mesterjelölt. Kiderült: a két épületben
összesen 45 lakás épülne négy szin-
ten, nővérszobával, gondozórésszel,

lakásonként pedig akár négy embert
is el lehetne helyezni. Az épületegyüt-
tes közti parkos részt pedig közösségi
térré alakítanák. „Mi nem a levegőbe
beszélünk, nekünk konkrét terveink
vannak a két ingatlanegységre” – zárta
Nemény András.
A sajtótájékoztatón Bokányi Adrienn
képviselőjelölt azzal folytatta, hogy
az elmúlt időszakban minden negye-
dik háztartásban találkozott olyan
problémákkal, ahol az idősek elhe-
lyezése óriási problémát jelent. Ezért
szeretnének ezen változtatni. Az ott-
hon létesítése mellett pedig növelni
kívánják az időseknél lévő egészség-
ügyi okoseszközök, jelzőrendszerek

számát, minden rászorulónak in-
gyen biztosítaná a város az élet-
funkciókat mérő eszközöket. Ne-
mény András polgármesterjelölt
azzal zárta: a Fidesszel ellentétben
az Éljen Szombathely! választási szö-
vetség a szombathelyieknek fog ott-
hont, biztonságot és méltó körül-
ményeket biztosítani.

»KB

Kész tervek: idősotthont és lakásokat is építene az Éljen Szombathely! választási szövetség »Fotó: Nagy Jácint

Otthon az idősek számára



SAVARIA TÖRTÉNELMI KARNEVÁL
Aug. 24–25., Szo., V

Augusztus 24., szombat
13.00 BioRitmus Zenekar – Karneváli

civil korzó
15.00 Taraf de Akácfa – Forum színpad
15.30 Hangot adunk a versnek, a Ró-

zsabors Műhely előadása – Mű-
vészetek utcája

15.30 Greenin’, rockzene akusztikus meg-
szólalásban – Karneváli civil korzó

16.00 Háklár Banda – Borok utcája
17.00 Tuan Limited – Sörtér
17.00 Palya Bea: Altatok – családi

gyerekkoncert – Kalandvár
17.00 Korponay Zsófi és Peltzer Gé-

za, Párizs – Budapest a negy-
venes években – Művészetek utcája

17.00 Új Nemzedék, dallamos rock-
zene – Karneváli civil korzó

17.30 Tribute to Ray Charles – Uros Pe-
ric & Isis Big Band – Forum színpad

18.00 Fláre Beás – Borok utcája
20.00 Budapest Klezmer Band: Klez-

mer Varázs, vendég Szinetár
Dóra – Borok utcája

21.00 Smoking Frog – Sörtér

21.00 Lyre le Temps – Forum színpad
22.30 Zanzibár, jubileumi örömzene

– Borok utcája
23.00 Bagossy Brothers Company –

Forum színpad
23.30 New Level Empire – Sörtér

Augusztus 25., vasárnap

15.00 Tóth Dániel koncertje – Karneváli
civil korzó

15.30 Bekvart koncert – Forum színpad
16.00 River Runners – Sörtér

17.00 Gryllus Vilmos válogatott da-
lok – Kalandvár

17.00 Vadvágány, dallamos rockzene
– Karneváli civil korzó

17.30 Meggie&Crew, válogatás a 70-90
évek rock és blues zenéiből –
Borok utcája

18.00 Cannaro – Café New York Párizs
Budapest koncert – Forum színpad

18.00 Átlátszó víz legyen… – Cseh
Tamás est az Ascher Színház
előadásában – Művészetek utcája

18.30 A Nyughatatlan – Sörtér

20.00 Oláh Ibolya és zenekara – pop-
zenei energiabomba – Borok utcája

21.00 A Schaeffler bemutatja: Rúzsa
Magdi és zenekara – Forum színpad

21.30 Blahalouisiana, beat-rock kon-
cert – Sörtér

22.30 Ladánybene 27, reggae-kon-
cert – Borok utcája

RENDEZVÉNYEK

KONCERTEK

» P R O G R A M A J Á N L Ó
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Augusztus 24. szombat
06.00    Ismétlések
12.20    Info TV
18.00    Ez történt a héten
19.20    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Augusztus 25. vasárnap
06.00    Ismétlések
12.20    Info TV
18.00    Ez történt a héten
19.20    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Augusztus 26. hétfő
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Aréna – sportmagazin
19.00    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Augusztus 27. kedd
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Műhely – kulturális magazin
19.00    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Augusztus 28. szerda
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Nyakkendő nélkül
19.00    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Augusztus 29. csütörtök
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Unió-Régió
19.00    Híradó
19.15    Fogadóóra
20.00    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
Augusztus 30. péntek
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Hétvége – programajánló
19.00    Híradó
19.15    Vasi kaleidoszkóp
20.00    Ismétlések
00.00    Info TV

MŰSOR
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Rendszerváltók címmel indított so-
rozatot a Szombathelyi Televízió.
A harmadik részben Csonka Attila
vendége a Fidesz két alapítója,
Spitz György és Szabó Gábor volt. 

– A rendszerváltás immár történelem,
három évtizede, hogy megdőlt a kom-
munista rendszer. Számomra az egyik
legfontosabb üzenete, hogy a rend-
szerváltást nem szabad kisajátítani.
Olykor ledöbbenek, mikor hallom va-
lakitől, hogy saját érdemeit hangsú-
lyozza, noha legalább félszáz embert
fel tudnék sorolni a városban, akik
egzisztenciájukat, jövőjüket kockáz-
tatták a nemes cél érdekében. Amikor
Gyurácz Ferenc 1989. március 15-én
elmondta emlékezetes beszédét, már

sokan tudták, hogy mit nem akarnak.
Őket, minket a ’80-as évektől meg-
figyeltek, tudtak rólunk mindent,
a rendszer pedig tisztában volt azzal,
hogy mennyien akarnak változást –
elevenítette fel a történteket Spitz
György, a Fidesz helyi szervezetének
egyik alapítója. 
– A rendszerváltás még mindig nem
egy befejezett folyamat, meggyőző-
désem, hogy bőséggel van teendője

még a mostani fiatalságnak is. Persze,
ünnepi pillanat volt az első szabad
választás, az első független kormány
felállása, hogy végre Magyarországon
is európai demokráciában élhetünk.
Viszont az 1980-as évek végén sem
lehetett biztosan tudni, hogy mire
jutunk az elképzeléseinkkel. Vissza-
olvasva az 1989-es jelentéseket, még
akkor is magabiztosan „nyilatkoztak”
a rendszer tagjai, mondván, biztos
kezekben tartják az országot – tette
hozzá Szabó Gábor, aki ugyancsak
alapítója volt a helyi Fidesz szerve-
zetének. 
– Már a nyolcvanas években klubot
alakítottunk az MMIK-ban: itt közép-
iskolások, főiskolások hallhattak elő-
adásokat, járt nálunk Bródy János,

Pete György, Szilágyi Ákos. A főiskolán
is rendszeresen beszélgettünk a hall-
gatókkal, aminek meg is lett az ered-
ménye: egyszer kiraktak az épületből,
de a megkaptam a munkakönyvemet
is – mesélte Spitz György

A teljes műsor a Szombathelyi Tele-
vízió (www.sztv.hu) oldalán meg-
tekinthető.

»SaFó

Szabó Gábor (balról) és Spitz György a Szombathelyi Televízióban »Fotó: sztv.hu

Rendszerváltók ÉRZÉKENY FAJTÁK:
A NÉMETJUHÁSZ KUTYA
I. rész
Sokan csodálkoznak talán a cí-
met olvasva, hiszen ki gondolná
a stramm, erős németjuhászról,
hogy érzékeny bármilyen rend-
ellenességre is. Hosszú ideje te-
nyésztik ellenőrzötten, a fajta
egyesületei szűrővizsgálatokat
is előírnak, mégis számos olyan
betegség van, ami jóformán
csak ebben a fajtában fordul
elő, vagy pedig figyelemre mél-
tó gyakoriságot ér el.
Nyolchetes elválasztási kor körül
jelentkezik szórványosan, de
szinte mindig csak németjuhász-
ban, a nyelőcsőtágulat. Ha szi-
lárd táplálékot kap a kiskutya,
rögtön kihányja, nem fejlődik,
lesoványodik. Röntgennel iga-
zolható, sajnos nem gyógyítható.
Érdekes bélrendszeri sajátosság,
hogy a bélcsavarodást, ami igen-
igen ritka kutyában, én csak eb-
ben a fajtában találtam. Ugyanez
igaz a lépcsavarodásra is.
Van saját külön szembetegsége
is a fajtának, a neve Überreiter-
szindróma. Ez az elváltozás csak
németjuhászok és keverékeik
szemein látható. A lényege,
hogy a szaruhártyára az alsó har-
madtól kezdődően erek és sarj-
szövet nő, majd sötét pigment-
anyag rakódik. A szaruhártya
átlátszatlan lesz, az állat meg-
vakul. Nem gyógyítható, de szte-
roid gyulladáscsökkentőt tartal-
mazó kenőcsökkel elfogadható
javulást érhetünk el. A szaruhár-
tya felső átlátszatlan rétegét mű-
téti úton el szoktuk távolítani,
de ezután is gyakori a kiújulás.

Szombathely, Bartók Béla krt. 9/b.

Tel.: +36 94 310 034
www.allatkorhaz.com
facebook.com/szombathelyiallatkorhaz

Nyitva: H–P 07.00–21.00
Szo–V és ünnepnapokon: 

08.00–200.00
ÁLLATPATIKA

KUTYAKOZMETIKA

TIERKLINIK
ÁLLATKÓRHÁZ
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Október 13-ára írta ki a magyar-
országi önkormányzati választáso-
kat Áder János köztársasági elnök.
A választásra jogosultaknak au-
gusztus 23-ig kell kézhez kapniuk
a névjegyzékbe való felvételről  va-
ló értesítést. A hivatalos kampány
augusztus 24-én kezdődik, és a sza-
vazás napján 19 óráig tart. A Nem-
zeti Választási Bizottság  ugyanerre
a napra tűzte ki a nemzetiségi ön-
kormányzati képviselők 2019. évi
általános választását is. 

Az önkormányzati választási előké-
születek jogszabályban meghatáro-
zott ütemterv szerint zajlanak. Ennek
megfelelően augusztus 23-án, pén-
tekig kellett megkapniuk a választó-
polgároknak azokat az értesítőket,
amelyekből értesülhetnek arról, hogy
mikor lesz a szavazás, hol adhatják

le voksukat, és tájékoztatást kaptak
arról is, hogy milyen okmányokat kell
magukkal vinniük a szavazáshoz. Akik
eddig az időpontig nem kapták meg
az értesítést, azoknak ezt a helyi vá-
lasztási irodában kell jelezniük. 
A választópolgárok számára fontos
információ, hogy már most benyújt-

hatják a mozgóurna iránti kérelmü-
ket. Ez történhet online módon az
ügyfélkapun keresztül, személyesen,
és postai úton, levélben. Mozgóurnát
kérhetnek azok, akik a választás nap-
ján nem tudnak megjelenni a szava-
zóhelyiségben, mert egészségi álla-
potuk, fogyatékosságuk vagy fogva
tartásuk ebben megakadályozza
őket. A törvény csak ezekben az ese-
tekben engedi a mozgóurna igény-
bevételét, más indokokkal, mint pél-
dául munkahelyi elfoglaltság, nem
vehető igénybe. A fogyatékkal élő
választópolgárok már most kérelmez-
hetik azt is, hogy akadálymentes sza-
vazóhelyiségben voksolhassanak.  
Az önkormányzati választáson min-
denki csak a saját lakóhelye szerinti
szavazókörben szavazhat, aki azon-
ban lakóhelye mellett bejelentett
tartózkodási hellyel is rendelkezik,

az választhat, hogy melyik település
önkormányzatának választásában kí-
ván részt venni. Ha úgy dönt, hogy
a tartózkodási helyén kíván szavazni,
akkor kérheti az átjelentkezését a lak-
címe szerinti választási irodától. Ennek
határideje október 9-e 16 óra, ám
átjelentkezni kizárólag a választás

kitűzése előtt harminc nappal, vagyis
június 26-ig létesített tartózkodási
helyre lehet, azzal a feltétellel, hogy
a tartózkodási hely érvényessége leg-
alább a szavazás napjáig tart.  
A választási kampány augusztus
24-én kezdődik, és a választás napján
19 óráig tart. Ajánlást gyűjteni au-
gusztus 24-től szeptember 9-ig lehet.
Mától gyűjthetik az ajánlásokat a je-
löltek és a jelölő szervezetek Egy vá-
lasztópolgár több jelöltet is ajánlhat,
ám egy jelöltet csak egyszer támo-
gathat aláírásával. Adott körzetben
alapesetben jelöltet csak az a válasz-
tópolgár ajánlhat, akinek lakcíme
a választókerületben van. Ugyan-
akkor a választópolgár bármely vá-
lasztókerületben választható, nem
kell azon a településen, megyében
laknia, ahol önkormányzati képvise-
lővé vagy polgármesterré jelölik. 
Szombathelyen több mint 63 ezer
választópolgár szerepel a választási
névjegyzékben, akik 14 választóke-
rületben, összesen 69 szavazókörben
adhatják majd le voksukat. A szava-
zókörök helyszíneiben az elmúlt idő-
szakban nem történt változás. A me-
gyeszékhelyen a képviselők vegyes
választási rendszerben – egyéni vá-
lasztókerületben és kompenzációs
listán – jutnak mandátumhoz.
A választópolgár csak egy egyéni vá-
lasztókerületi jelöltre szavazhat.
A kompenzációs listák a kapott töre-
dékszavazatok arányában kapnak
mandátumot. A polgármestert köz-
vetlenül választják a polgárok. Érvé-
nyesen szavazni kizárólag egy jelöltre
lehet. Polgármester az a jelölt lesz,
aki a legtöbb érvényes szavazatot
kapta. Az önkormányzati választás
egyfordulós, nincs a szavazók számá-
hoz kötött eredményességi, illetve
érvényességi feltétel. Szavazni októ-
ber 13-án reggel 6 órától 19 óráig le-
het majd az értesítőben megjelölt
szavazókörben.

»Safó

Kezdődik a választási kampány

Puskás Tivadar előtt tettek esküt a helyi választási bizottság tagjai »Fotó:  Cseh Gábor



Azok, akiknek kisebb gyermekük
van, pontosan tudják, hogy egy-
egy hosszabb autóút előtt nem-
csak az útvonalat kell megter-
vezni, hanem a pakolnivalók
listáját sem árt előre összeírni.
Próbáltuk összeszedni, mi jöhet
jól az utazás során. 

Minden gyerek más, vannak babák,
akik a motorhang zúgásától az üte-
mesen ringó autóban szinte percek
alatt álomba szenderülnek, de akad-
nak olyan gyerkőcök, akik már a kocsi
látványától sírni kezdenek. Nem
könnyű feladat az utazást kellemes
élménnyé tenni mindenki számára.
Készüljünk fel előre az utazásra: le-
gyenek nálunk játékok, harapnivaló,
hűtött innivaló, valamint az utastér-
ben tartott csomagunkban minden-
képp legyenek nedves törlőkendők,
kézfertőtlenítő, pelenkázóalátét és
tiszta pelenkák is, valamint váltás
ruha, nemcsak a gyereknek. 
Indulás előtt fontos az autó hőmér-
séklete, ha tehetjük, akkor ne a tűző
napon álló kocsiba tegyük a kisbabát.
Érdemes a hűs garázsban vagy ár-
nyékban hagyni az indulás pillanatáig
az autót, hogy ne forrósodjon fel
a belső tér. Légkondit csak kis mér-
tékben használjunk, és ha lehúzzuk
az ablakot, vigyázzunk arra, hogy ne
legyen nagy huzat, nehogy begyul-
ladjon a füle. Ezenkívül érdemes sö-
tétítőt is beszerezni, hogy kevésbé
tűzzön be a nap, sokszor egy textil-
pelenka is jó szolgálatot tehet. 
Ha hosszabb útra megyünk, akkor
érdemes az utazást a baba alvási

ciklusához időzíteni, a legjobb éjjel
utazni. Ilyenkor a baba akár végig is
tudja aludni az egész utazást. Für-
detést és etetést követően, a meg-
szokott esti rutin után tegyük be
a kocsiba, a sötétség és a csend rá-
segíthet a hosszabb alvásra. Ha ébren
van, ajánlott óránként-másfél órán-
ként pihenőket tartani, így jobban
viseli a baba az autózást. Vegyük ki
a gyerekülésből, hordozóból, hogy
kicsit mozoghasson. Nem kis feladat
lekötni egy két év alatti gyermek
a figyelmét. Csodát tehet egy olyan
cd, ami kifejezetten babáknak szóló
zenei gyűjteményt tartalmaz. Mi
magunk is énekelhetünk, dudorász-

hatunk a babának, ameddig bírjuk.
Az is jó megoldás, ha egy tabletet
viszünk magunkkal a kedvenc me-
séivel, dalaival, mondókáival. Taná-
csos néhány játékot kizárólag az au-
tóban tartani (amit csak ott adunk
a kezébe), így ezek mindig az új-
donság erejével tudnak hatni, ez-
által hosszabb ideig lekötik a gyerek
figyelmét. Nem kell nagy dolgokra
gondolni, ez lehet egy műanyag pa-
lack is, amiben egy kevés víz van,
vagy akár egy baseballsapka.
Vannak gyerekek, akik rosszul vannak
utazás közben, így nem árt hosszabb
út előtt a gyerekorvossal egyeztetni,
hogy milyen szerekkel lehet enyhíteni
a rosszullétet, hányást. Jó taktika lehet
a figyelem elterelése, a zenehallgatás,
az éneklés, valamilyen szóbeli gon-
dolkodtató játék. Olyan útszakaszo-
kon, ahol nincs óriási forgalom, és
nem terjeng sűrű kipufogógáz, érde-
mes leengedni kicsit az ablakot,
hogy cserélődjön az autóban a le-
vegő. A friss levegő segít megelőzni
az utazási betegség tüneteinek je-
lentkezését. Ha mégis megtörténik
a baj, akkor tisztogassuk le, majd itas-
suk meg, és adjunk neki valamilyen
száraz rágcsálnivalót (kekszet). Fontos,
hogy eleget igyon, mert a hányással
sok folyadékot veszítenek a gyerekek,
és ilyenkor könnyebben kiszáradnak,
amitől csak még inkább rosszul lesz-
nek. A legjobb, ha van nálunk rehid-
ratáló folyadék, ezt minden patikában,
többféle ízesítésben be lehet szerezni,
sokat segíthet baj esetén. Ha ezeken
túlvagyunk, próbáljuk meg lefektetni
és elaltatni. 

»Fotó:  pixabay.com

Álom, de rémálom is lehet az utazás
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V Á L L A L J U K :
• társasházak teljes körű 

kezelését
• alapító okirat, szervezeti-

működési szabályzat,
házirend készítését 
ügyvédi ellenjegyzéssel, 
földhivatalhoz történő 
benyújtással

• pályázati pénzek 
felkutatását

• kedvezményes banki 
hitelek igénybevételének 
bonyolítását

„Bem” Lakásszövetkezet
9700 Szombathely, Váci M. u. 16.
Telefon:          94/508-046, fax: 94/508-047
Mobil:              30/554-2808, 30/554-1214
E-mail:             info@bemlakszov.hu
Web:                 www.bemlakszov.hu



Két évvel ezelőtt lépett fúzióra a Ha-
ladás futballcsapatával a Viktória
NB I-es női együttese. Az MLSZ ak-
kor még azt tervezte, valamennyi
élvonalbeli klubnak kötelező lesz
női együttest indítani. Azóta azon-
ban néhány dolog megváltozott.

Kiss Tamás, a Viktória klubmenedzsere
elmondta, a klub bevitte az NB I-es
indulási jogot a Haladást működtető
gazdasági társaságba, hogy a zöld-
fehérek eleget tegyenek az MLSZ el-
várásainak. Azonban a szövetség ter-
ve (kötelező női csapat a NB I-ben
férfi kluboknak) elbukott, ennek el-
lenére a Haladás és a Viktória együtt-

működés jól alakult. A viktóriás lányok
profi szerződést kaptak, ezen azon-
ban nagyságrendekkel kisebb jutta-
tás szerepelt, mint férfiak esetében.
A női csapat évi 37 milliót kapott
a Haladástól, ez azonban nem fedezte
a kiadásokat, főleg, hogy az utánpót-
lás csapatokat (U14, U16, U19) a Vik-
tória maga működtette. Az Haladás-
Viktória néven szereplő (a lányok
a Haladás igazolt játékosai) klub költ-
ségvetése az MLSZ-től és támoga-
tóktól kapott pénzekből lett teljes. 

A gondok idén nyáron jelentkeztek,
ekkor az NB II-be kieső Haladás veze-
tése közölte, hogy mindössze évi 5 mil-
lió forintot szánnak a női futballra.
– Nem kell ecsetelnem, hogy ez mek-
kora érvágást jelentett – mondta el
lapunknak Kiss Tamás. – Az önkor-
mányzatot kerestük meg, nagy örö-
münkre politikai konszenzus alakult
ki, így háromoldalú szerződéssel –
Viktória, önkormányzat, Haladás – tu-
dunk a továbbiakban működni. Egy
évre 40 milliót kértünk, ennek feléről
dönt a jelenlegi testület. A megálla-
podást előkészítettük, az augusztus
végére tervezett rendkívüli ülésen
tárgyalják is, és bízunk abban, hogy

egyhangúlag, pártállástól függetlenül
támogatják a képviselők. Ha ez a szer-
ződés nincsen, akkor gyakorlatilag
nem beszélhetünk tovább NB I-es női
futballról Szombathelyen. 
A Viktória az élmezőnyhöz tartozik
a bajnokságban, az előtte lévő három
csapat – amelyekkel már régóta ki-ki
mérkőzéseket játszanak – anyagi szem-
pontból jóval előbbre tart. A Ferenc-
város a férfi csapat költségvetésében
szerepel, négyszer-ötször akkora fize-
tést tudnak kínálni, mint Szombat-

helyen. Az MTK és a Diósgyőr mögött
is tőkeerős támogató áll, az utóbbi ke-
retében hét külföldi, köztük szerb és
román válogatott játszik. 
– Az elmúlt három évben nincsen nagy
különbség az első háromhoz képest –
vázolta az erőviszonyokat Kiss Tamás.
– Az MTK-t itthon megvertük, a Ferenc-
várossal végig nyílt meccset játszottunk.
A differencia nem a futballtudásban,
hanem az anyagi lehetőségekben je-
lentkezik: a konkurenseink jobb játé-
kosokat tudnak venni. Hét felnőtt és
két U19-es válogatott játékosunk van,
ha valami történne a klubunkkal, a ke-
retünk 70 százalékát elvinnék. 
Balassa Péter (Jobbik) városi képviselő
nevéhez köthető az előterjesztés,
miszerint az önkormányzat segítsen
az NB I-es klubnak.
– A 2003-as alapítású Viktóriára
büszke lehet a város, a klub 16 éve
működik helyi emberek vezetésé-
vel, irányításával, a szombathelyiek
sokat tettek a női futballért, elég,
ha Markó Edinára, vagy az MLSZ
elnökségi tagjára, a Női Bizottság
elnökére, dr. Török Gáborra gon-
dolunk. Amikor a Haladásnál ta-
vasszal jöttek gondok, akkor java-
soltam, hogy a város az addigi évi
4 helyett 8 milliót fizessen a Viktória
utánpótlására, amelyet a klub saját
maga működtet. Amikor a Haladás
csökkentette a női futballra fordí-
tott összeget, akkor úgy gondol-
tam, a város nem hagyhatja elvesz-
ni azt az értéket, ami a Viktória
képvisel. Így született meg a meg-
állapodás, ebben az önkormányzat
fél évre 20 milliót juttat az NB I-ben
szereplő női klubnak. A Karnevál
utáni rendkívüli közgyűlésen en-
nek a megkötése is napirendi pont
lesz, bízom abban, hogy képvise-
lőtársaim is átérzik, hogy a szom-
bathelyi sportélet fontos szerep-
lőjéről van szó, és támogatják
a megállapodást.

»TT
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Viktória: megállapodásra várva

Edzésen a viktóriás lányok: megállapodást köt a klub a várossal »Fotó: Nagy Jácint
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A városi kispályás bajnokság tavaszi
fordulói után az őszi meccsek is
csúsznak a Sportliget felújítása mi-
att. Ezúttal nem a pályákkal van
gond, hanem azok közvetlen kör-
nyezete miatt nem enged mérkőzé-
seket rendezni a Szombathelyi
Sportközpont és Sportiskola Kft. 

A csapatok már a tavaszi halasztást
is nehezen viselték, de akkor még be-
látták, hogy a pályák felújítása után
jobb körülmények között futballoz-
hatnak. Az elmaradt mérkőzéseket
ősszel tervezte pótolni a bajnokságot
szervező Szombathelyi Szabadidő
Szövetség, el is készítették a sorsolást,
és augusztus 21-től indult volna a so-
rozat. Azonban a szervezet – ahogy
az a csapatoknak is kiküldött doku-
mentumokból kiderült – kapott egy
levelet a Szombathelyi Sportközpont
és Sportiskola Kft-től. Ennek vezetője,
Karácsony Krisztina azt írta:  „Szom-
bathely Megyei Jogú Város Polgár-
mesteri Hivatala Városüzemeltetési
Osztály Beruházási Iroda irodaveze-
tője úgy tájékoztatott, hogy a Sport-
liget-kivitelezés 2019. augusztus 14.
napi helyszíni kooperációján a vállal-
kozó kivitelező részéről elhangzott az
a kérés, hogy a Szombathelyi Szabad-
idősport Szövetség által rendezett
labdarúgó bajnokság 2019. augusztus
21-i kezdését halasszák el 3 héttel. 
A kérést azon indokokkal támasztotta
alá a kivitelező, hogy bár felszerelésre
kerülnek a pályáknál a sporteszközök,
és a növénytelepítés is megtörténik
ezen időpontra, azonban a növé-
nyeknek, a fűnek még legalább 3 hét

kell, hogy annyira megerősödjenek,
hogy használat közben ne pusztulja-
nak ki. Amennyiben a használat során
a növények kipusztulnak, a fű kitapo-
sásra kerül, úgy az nem garanciális
feladat, hanem üzemeltetési problé-
ma. A Sportközpont csak a salakos
pályák üzemeltetését kapta vissza
a tulajdonostól, a pályák közvetlen
környékén történő rendkívüli ese-
mény következményeiért nem vállal
felelősséget.”
Ugyanis a pályák közé – ahol egyéb-
ként a csapatok meccsek előtt gyü-
lekeznek – cserjéket ültettek, illetve
beszórták fűmaggal azt a részt, ahol
a fák alatt sohasem nőtt igazán gyep.
A Sportközpont emiatt nem enged-
te meg a kezdést, a Szabadidő Szö-
vetség pedig nem fogadta el a négy-
napos ünnep előtt kipostázott
döntést.

Gerencsér Tibor elnök ezt írta válasz-
levelében:
„A levelében foglaltakat sajnálatos
módon nem tudjuk teljesíteni. A sor-
solás 73 csapat részére kiküldésre ke-
rült. Az előzetes megállapodások
alapján a bajnokságot 2019-ben be
kell fejezni. Az Ön által kért halasztást,
amely 134 mérkőzést takarna, pótolni
ez évben már nem lehet. A Szombat-
helyi Szabadidősport Szövetség Lab-
darúgó Szakága a halasztást nem
tudja elfogadni, annak kapcsán is,
hogy ez többmilliós pénzügyi kiha-
tással rendelkezik.”
A Sportiskola újabb levélben közölte,
ragaszkodik az eredeti döntéshez –
a csapatok pedig értetlenül fogadták,
hogy a kifogás miért is akadálya an-
nak, hogy a felújított salakos pályákon
játszhassanak.
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Amíg nő a fű, addig nincs meccs

A pályák rendben, a sövény miatt nem lehet meccseket rendezni »Fotó: Nagy Jácint



S Z E N T K I R Á LY I  B Ú C S Ú

Koszorúzással, Tóth Kálmán (Éljen
Szombathely!) képviselő ünnepi
beszédével és a Gyöngyöshermán-
Szentkirályi Polgári Kör alapítóira való
emlékezéssel kezdődött a négynapos
szentkirályi búcsú a múlt hétvégén.
Vasárnap hagyományteremtő közösségi
futás rendeztek, majd következett
a kétnapos programsorozat, vurstlival,
gyermekelőadással, rengeteg koncerttel,
fellépett a Mokka Tribute Band, Horváth
Meggie és Horváth Tamás, valamint 
Kis Grófó is. 

E D Z É S B E N  A  F A L C O

Megkezdte a felkészülést az új szezonra
a Falco-Vulcano Energia KC

bajnokcsapata. A szombathelyi
kosárklub szerdán edzett először teljes

kerettel, légiósokat is cserélt, illetve
magyar játékosokat igazolt. A tréning

után bemutatták az új szerzeményeket:
Quinton Hooker, De’Quon Lake,

DeVaughn Lamar Washington, Benke
Szilárd, Filipovity Márkó, Krivacsevics
Márkó, Sövegjártó Ábel öltött sárga-

fekete szerelést az idei kiírásra. 
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G Y Ő Z E L E M  
A  S Z O L N O K  E L L E N

Csaknem hatezer néző látogatott ki
a Haladás első két hazai mérkőzésére
összesen – a szurkolók tehát kitartottak
a gárda mellett, és végre a csapat is
nyerni tudott. A szombathelyi zöld-
fehérek múlt vasárnap 3-0-ra verték
a Szolnok együttesét. Négy meccsből
hat pontot gyűjtve jelenleg
a középmezőnyben tanyázik a Supka-
legénység. Most vasárnap a Csákvár
otthonába utaznak a szombathelyiek,
majd szerdán a Budaörs érkezik.
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